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Un movimiento es RECTILINEO UNIFORMEMENTE VARIADO, cuando la
trayectoria del movil es una linea recta y su velocidad varia la misma cantidad en
cada unidad de tiempo.

En forma abreviada, el movimiento rectilineo uniformemente variado se anota asi
(M.R.U.V.)

Se puede decir que a diferencia del movimiento rectilineo uniforme que las
distancias recorridas son iguales por cada intervalo de tiempo igual, en el
movimiento rectilineo uniformemente variado las distancias recorridas son
diferentes por intervalo de tiempo igual. Esto hace que la velocidad varie en su
mddulo (rapidez) y la razdn de esta variacion de velocidad por unidad de tiempo
se llama aceleracion.

Encontrar el movimiento rectilineo uniformemente acelerado (m.r.u.a.) en tu dia a
dia es bastante comun. Un objeto que dejas caer y no encuentra ninguin obstaculo
en su camino (caida libre) o un esquiador que desciende una cuesta justo antes
de llegar a la zona de salto, son buenos ejemplos de ello. EI movimiento rectilineo
uniformemente acelerado (m.r.u.a.) es también conocido como movimiento
rectilineo uniformemente variado (m.r.u.v) y cumple las siguientes propiedades:

v Latrayectoria es una linea recta y, por tanto, la aceleracion normal es cero

v La velocidad instantanea cambia su médulo de manera uniforme: aumenta
o disminuye en la misma cantidad por cada unidad de tiempo. Esto implica
el siguiente punto

v La aceleracion tangencial es constante. Por ello la aceleracién media
coincide con la aceleracion instantanea para cualquier periodo estudiado
(a=am)

Un cuerpo realiza un movimiento rectilineo uniformemente acelerado (m.r.u.a.) o
movimiento rectilineo uniformemente variado (m.r.u.v.) cuando su trayectoria es
una linea recta y su aceleracion es constante y distinta de 0. Esto implica que la
velocidad aumenta o disminuye su médulo de manera uniforme.

v Calcular la aceleracion (en m/s2) que se aplica para que un mévil que se
desplaza en linea recta a 90.0 km/h reduzca su velocidad a 50.0 km/h en 25
segundos.

La velocidad inicial del movil es: Vo = 90 km/h

v(25) =50 km/h

También conocemos la velocidad a los 25 segundos:

La férmula de la velocidad es: V(&) =vp +a-t
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Despejamos la aceleracion: t



Antes de sustituir los datos, escribimos la velocidad en metros por segundo para
tener las mismas unidades:
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Sustituimos los datos en la féormula de la aceleracion que obtuvimos
anteriormente:
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Por tanto, la aceleracion esde — 0.4 m/s 2 -0.4m/s2.

Como la velocidad inicial es positiva y el movil va frenandose, entonces la
aceleracién es negativa.



